

# ЕВАНГЕЛЬСКАЯ

ОСВЯЩЕНИЕ И

ЕДИНСТВО ВО ХРИСТЪ.



ЛИШЬ ВЪ ВЕЧЕРНЕЕ  
ВРЕМЯ ЯВИТСЯ СВЪТЪ

ЗАХАР 14 7

# ТРУБА

„И пошлетъ Ангеловъ Своихъ съ трубою громогласною; и соберутъ избранныхъ Его отъ четырехъ вѣтровъ, отъ края небесъ до края ихъ“  
Матѣ 24, 31.

„Такъ Я пересмотрю овецъ Моихъ, и высвобожу ихъ изъ всѣхъ мѣстъ, въ которыя онѣ были разсыяны въ день облачный и мрачный.“  
Иезек. 34, 12.

II. годъ изданія.

Рига, 15 июля 1913.

№ 7.

## Новая жизнь.

В. Эбель. Ев. Кн. № 4.

Изъ смерти къ новой жизни Воскресъ я со Христомъ;  
Любовью Богъ наполнилъ Мнѣ сердце подлѣ крестомъ!  
Тебѣ, Исусъ любимый, Честь, слава и хвала!  
Своей купишь Ты кровью Въ удѣлъ Себѣ, — меня.

Вѣдъ жителство на небѣ, Съ тѣхъ поръ, какъ я спасенъ;  
Понѣда надъ грѣхами! Въ праведность обличенъ.  
Нужда мнѣ пенаветна, Исусъ живеть во мнѣ;  
Онъ все во Всемъ всегда мнѣ, Въ страданьи, радости.

Заботы возлагаю Мои все на Него;  
Какъ не любить Исуса? Душа, прославь Его!  
Какое счастье далъ мнѣ Спаситель мой, Христосъ,  
Спасенье, миръ и радость Онъ смертию мнѣ принесъ.

О приходи къ Исусу, Кто нинѣ во грѣхахъ!  
Твори плодъ къ покаянью, Къ чему тебѣ страдать?  
Надежду вѣчной жизни Тебѣ Господь даритъ,  
О дѣлай волю Божию! И будешь вѣчно жить. —

## Путь, истина и жизнь.

„Я есмь путь и истина и жизнь!“ Это были  
собственные слова нашего дорогого Спасителя.  
Слова Того, Который пришелъ въ этотъ мѣръ  
спасать и освободить людей отъ ихъ грѣховъ.  
Онъ былъ посланъ небеснымъ Отцомъ съ пору-  
ченіемъ, совершить дѣло, которое послужило бы  
ко спасенію увѣровавшихъ въ Него.

Въ Своей молитвѣ, Ев. Иоанна 17, 4. Исусъ  
Христосъ сказалъ Своему Отцу: „Я прославилъ  
Тебя на землѣ, совершилъ дѣло, которое Ты  
поручилъ мнѣ исполнить.“ Да, Спаситель нашъ  
проложилъ путь человѣку, по которому онъ могъ  
и можетъ уйти отъ своихъ гонителей — если  
желаетъ. О, если человѣкъ имѣетъ желаніе  
освободиться отъ своихъ враговъ, которые его  
такъ жестоко угнетаютъ и все болѣе и болѣе  
втягиваютъ въ свое рабство и въ свои сѣти, то  
ему представлена та благодать — ни одинъ часъ  
болѣе не оставаться подвластнымъ своимъ врагамъ.  
Слава Господу! Мы имѣемъ путь, по которому  
мы можемъ идти и не находимся въ рабствѣ  
дьявола, грѣха и несправедливости!

Этотъ путь — Спаситель нашъ, Исусъ  
Христосъ! Дорогая душа, почему трудишься  
ты находить другой путь? На этомъ пути ты  
будешь имѣть полное удовольствіе, все, что тебѣ  
надобно для жизни и благочестія! Почему не  
желалъ ты идти по немъ?

Онъ также истина! Та истина, о которой  
Спаситель говорилъ увѣровавшимъ въ Него  
Иудеямъ, что она сдѣлаетъ ихъ свободными.  
(Ев. Иоанна 8, 32.) О, любезная душа! желалъ  
ли ты быть свободной? Не тяжела ли тебѣ еще  
ноша, которую возложилъ на тебя врагъ чело-  
вѣчества и которая ежедневно становится тя-  
желѣе? Познай истину! Прийди къ Исусу, къ  
Сыну Божьему, ибо, если Онъ освободитъ тебя,  
то истинно свободна будешь!

Онъ также и жизнь! Того человѣка, ко-  
торый услышалъ гласъ Божій въ своемъ мерт-  
вомъ, грѣшномъ состояніи, и имѣющаго желаніе  
исполнить и слѣдовать наставленіямъ и требова-  
ніямъ этого голоса, истина, Исусъ Христосъ  
освобождаетъ и даетъ ему жизнь, вѣчную жизнь.  
Онъ уже болѣе не мертвъ въ своихъ грѣхахъ  
и преступленіяхъ, но оживотворенъ со Христомъ  
къ новой жизни. О, дорогая душа! желалъ ли  
ты жить? Не надобно ли тебѣ твое мертвое,  
грѣшное состояніе? Находишь ли ты все еще  
удовольствіе въ своихъ преступленіяхъ?

О, приходи, получай вѣчную жизнь, которую  
предлагаетъ тебѣ Спаситель! Онъ желаетъ,  
чтобы ты былъ живымъ и свободнымъ сущест-  
вомъ; чтобы ты не былъ угнетенъ и мучимъ  
врагомъ челоѣчества и Бога — грѣхомъ, ибо  
врагъ человѣка, есть и врагъ Божій, потому, что

человѣкъ былъ сотворенъ на подобіе Бога, и больше человѣкъ соблюдать слово Божіе и со-  
хранить въ своемъ сердцѣ, тѣмъ больше побѣ-  
дить всѣ адскія силы. Безъ слова Божія душа  
его не можетъ жить; ибо оно духъ и жизнь;  
оно есть слово и сила всемогущаго и живого  
Бoga. — М.

Да, Исусъ Христосъ, Спаситель мѣра, совер-  
шилъ то, что было на Него возложено. Онъ про-  
ложилъ путь; Онъ принесъ совершенное и пол-  
ное освобожденіе и спасеніе отъ всѣхъ грѣховъ  
и беззаконій, и далъ жизнь, вѣчную жизнь осво-  
бодившимъ отъ грѣховъ; такъ что мы уже болѣе  
не должны жить подлѣ властью грѣха и совершать  
и дѣлать то, что противно Богу, но получаемъ  
достаточно силъ и благодати, вести жизнь святую,  
непорочную и преданную Богу. Кто еще живеть  
въ грѣхахъ, или согрѣшаетъ каждый день болѣе  
или менѣе, кто бы онъ не былъ, не находится  
на этомъ пути, который самъ Исусъ, гдѣ нѣтъ  
нечестивыхъ (кн. Исаи 35, 8.), не свободный  
человѣкъ и не освобожденъ истиной, ибо онъ  
рабъ грѣха (ев. Иоанна 8, 34.) и не имѣетъ жизни,  
потому что совершаетъ дѣла, приносящая смерть,  
ибо возмездіе за грѣхъ есть смерть (п. Римл. 6, 23).

Мое сердечное желаніе, чтобы каждый чело-  
вѣкъ узналъ свое преимущественное право,  
дарованное имъ Господомъ Богомъ, находить въ  
Исусѣ Христѣ полное освобожденіе и спасеніе  
своей души! С. У.

## Слово Божіе.

Безъ слова и благодати Божіей невозможно  
человѣку воздерживаться отъ грѣха. Есте-  
ственный человѣкъ стоитъ подлѣ властью грѣха.  
Онъ проданъ грѣху, и какъ Апостолъ Павелъ  
говоритъ, ничего добраго не живеть въ человѣкѣ.  
Гнилое дерево не можетъ производить и прино-  
сить добрый плодъ. „Можетъ ли Евіоплянинъ  
перемѣнить кожу свою и барсъ — пятна свои?“  
Это невозможно. Также и человѣкъ не можетъ  
освободиться своими силами отъ грѣха.

Человѣческое сердце желаетъ чѣмъ нибудь  
заниматься. Сердце — неизмѣримая глубина, такъ  
что весь мѣръ не можетъ наполнить и исполнить  
желанія сердечныя. Человѣкъ безъ милости и  
слова Божьяго согрѣшаетъ повсѣгда въ мысляхъ,  
словахъ и дѣлахъ. Вся его жизнь — жизнь  
грѣха. Онъ пьетъ беззаконіе — какъ воду, какъ  
говоритъ Іовъ. (Кн. Іова 15, 16.)

Какимъ образомъ тогда естественному чело-  
вѣку возможно сохранить себя отъ грѣховъ?  
Священное писаніе ставитъ вопросъ: „Какъ  
юношѣ содержать въ чистотѣ путь свой?“  
Слушай отвѣтъ: „Храненіемъ себя по слову  
Твоему“. Псалт. 118, 9. Значитъ, только тогда  
человѣкъ можетъ содержать въ чистотѣ путь  
свой, если будетъ хранить слово Божіе. Но  
раньше, чѣмъ ему возможно хранить или соблю-  
дать слово Божіе, должно произойти измѣненіе  
сердца. Онъ долженъ быть освобожденъ чрезъ  
кровь Христа отъ своихъ грѣховъ, и родиться  
отъ Духа Божья, что достигается чрезъ истин-  
ное покаяніе и вѣру въ Господа Исуса Христа,  
Который умеръ и воскресъ для него. Тогда онъ  
сдѣлается новою тварью. Слово Божіе есть сред-  
ство для его перерожденія. „Какъ возрожденные  
не отъ тлѣннаго сѣмени, но отъ нетлѣннаго, отъ  
слова Божья, живого и пребывающаго въ вѣкъ.“  
1 посл. Петра 1, 23.

Такъ какъ слово Божіе есть средство для  
его возрожденія или освобожденія отъ грѣховъ,  
то оно и единственное средство для содержанія  
его духовной жизни и сила, дарующая ему по-  
бѣду надъ грѣхомъ. Слушайте! „Въ сердцѣ  
моемъ сокрылъ я слово Твое, чтобы не грѣшить  
предъ тобою.“ Псалт. 118, 11. Поэтому, что чело-  
вѣкъ имѣетъ слово Божіе въ своемъ сердцѣ  
и слушается ему, онъ можетъ имѣть побѣду надъ  
грѣхомъ, дьяволомъ и всѣмъ міромъ.

Въ словѣ Божіемъ содержится всемогущая  
сила; ибо чрезъ слово Божіе сотворенъ мѣръ и  
все что находится въ немъ. (П. Евр. 11, 3.) Чѣмъ

## Какъ Я долженъ читать слово Божіе?

Ты можешь продолжать повсѣгда читать свя-  
щенное писаніе, но не будешь имѣть пользы и  
не достигнешь познанія, если тебя не озаритъ  
Святой Духъ; но когда только это случится, то  
встрѣтятъ тебя слова Его какъ звѣзды. Книга  
книгъ имѣетъ золотые листы и каждая буква  
свѣтитъ какъ брилліантъ. О, это блаженное дѣло,  
если мы можемъ читать слово Божіе подлѣ ясно  
сіяющими лучами Святаго Духа. Читалъ ли ты  
книгу книгъ и глаза твои все-таки остались  
омрачены тьмой? Тогда пойди и проси: „О Го-  
сподь, освѣти Ты мнѣ Твое слово; ибо я не могу  
его читать съ благословеніемъ, если Ты меня не  
озаришь.“ Слѣные въ состояніи читать слово  
Божіе пальцами; но слѣнымъ душамъ это не-  
возможно. Мы должны имѣть свѣтъ, при свѣщеніи  
котораго мы могли бы читать Божье слово; во  
тьмѣ читать невозможно. С.

## Святость есть необходимость.

„Старайтесь имѣть миръ со всѣми и святость,  
безъ которой никто не увидитъ Господа.“ П. Евр.  
12, 14. Мы видимъ изъ послѣдней части этого  
стиха, что святость необходима.

Главнымъ образомъ она нужна, чтобы удов-  
летворить требованія нашей нравственной и ду-  
ховной природы. Человѣкъ нравственно испорченъ,  
и поэтому имѣетъ потребность въ очищеніи. Че-  
ловѣческое внутреннее состояніе дѣлаетъ это не-  
обходимостью. „Будьте святые, потому что Я  
святъ“, не запобѣдъ ли это Божія. Святость Бога  
причина тому, почему люди должны быть  
святые. Грѣхъ не можетъ жить въ присутствіи  
неограниченной святости. Богъ не можетъ тер-  
петь грѣха въ человѣкѣ, потому что самъ святъ.  
Въ религиозныхъ стремленіяхъ людей Богъ  
удовлетворяется ничѣмъ болѣе, какъ святостью  
сердца и жизни. Удовлетворенъ ли Богъ тѣмъ,  
что человѣкъ болѣе или менѣе святой? Мы от-  
вѣтимъ, что „нѣтъ“, потому что душа должна  
быть съ Богомъ въ совершенномъ согласіи.

Грѣхъ — врагъ и противникъ Божій, и по-  
казываетъ несогласіе между душою и Богомъ, а  
потому, пока какой нибудь грѣхъ, въ какой либо  
формѣ или степени остается въ душѣ, она не  
можетъ быть въ совершенной гармоніи или со-  
гласіи съ Богомъ, который не можетъ быть удов-  
летворенъ нравственнымъ или духовнымъ состо-  
яніемъ человѣка, пока не увидитъ въ немъ свое  
изображеніе. Ничто менѣе какъ это была цѣль  
въ Его спасительномъ дѣлѣ. Въ новомъ твореніи  
человѣковъ Богъ не отступитъ отъ первобытнаго  
примѣра и образа. Который обновляетъ по об-  
разу создаваемаго его. (П. Кол. 3, 10; п. Римл. 8,  
9; п. Ефес. 4, 24.)

Возращеніе человѣка въ образъ Божій,  
включаетъ и возвращеніе святости. Это сущест-  
венная необходимость безсмертнаго естества,  
чтобы человѣкъ былъ святой. Человѣкъ одаренъ  
нравственными инстинктами. Инстинктивно, или  
по природному побужденію чувствуетъ онъ не-  
угасаемое стремленіе къ Богу. Это чувство при-  
ходитъ вслѣдствіе сильной потребности его души.  
Безсмертная душа чувствуетъ Бога, какъ перелетная  
птица югъ, какъ верблюдъ источникъ оазиса въ  
пустынѣ и какъ волъ питательный кормъ. Это  
вѣчная истина, что душа инстинктивно имѣетъ  
потребность въ Богѣ, и жаждаетъ имѣть святость.  
Это не туманное представленіе, не фанатизмъ, и





